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  نقطة 05.50: التمرین الأول   : ملاحظة

  نقطة  14.50: التمرین الثاني     
  
 

  .في الخانة المناسبة، مع تصحیح العبارات التي تراھا خاطئة) ×(أكمل الجدول التالي بوضع إشارة :   التمرین الأول
  

  رة الخاطئةتصحیح العبا  خ  ص  العبارة
  

vعندما تكون قیمة شعاع السرعة 


ثابتة فالحركة  

  تكون مستقیمة منتظمة
  

×    
  

  

vإتجاه شعاع السرعة 


  دوما في جھة الحركة 
  

×      

  

vفي الحركة المستقیمة المتباطئة 


vو  

  في نفس

  جھة الحركة
  

  
vفي الحركة المستقیمة المتباطئة   ×


في نفس  

vجھة الحركة و 

 عكس جھة الحركة  

Fاتجاه شعاع القوة المؤثرة 


دوما في نفس جھة  

vالشعاع 

  

×    
  

  

جسم لا یخضع لأي قوة، إذا كان في حالة حركة فإن 

  سرعتھ تتناقص

  
×  

جسم لا یخضع لأي قوة، إذا كان في حالة 

  تبقى ثابتةحركة فإن سرعتھ 
  

vإذا كانت قیمة الشعاع 

 ثابتة فإن قیمة شعاع القوة

Fالمؤثرة 


  معدومة
  

  
×  

vت قیمة الشعاع إذا كان

 ثابتة فإن قیمة شعاع

Fالقوة المؤثرة 


  أیضا ثابتة
  

vإذا كانت قیمة 

  یتحرك بحركة معدومة فإن الجسم

   مستقیمة متغیرة بانتظام 
  

  
×  

vإذا كانت قیمة 

 ومة فإن الجسم یتحرك معد

  منتظمةبحركة مستقیمة 

  
  
 

  أقلب الورقة
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  :  ثانيالتمرین ال
  . tبدلالة الزمن  Vیتحرك جسم وفق مسار مستقیم ، الرسم الموالي یمثل مخطط السرعة 

 .حدد عدد مراحل الحركة و المجال الزمني لكل منھا .1
 ما طبیعة الحركة في كل مرحلة مع التعلیل؟ .2
 .أحسب المسافة المقطوعة في كل مرحلة .3

 .استنتج المسافة الكلیة -
vأذكر ممیزات شعاع تغیر السرعة  .4


 في كل مرحلة. 

استنتج ممیزات محصلة القوى المطبقة على المتحرك  .5
 .في كل مرحلة

ما ھي المرحلة أو المراحل التي یكون فیھا مبدأ  .6
  .العطالة محقق؟ مع التعلیل

  
  

  :على الأسئلة المطروحة بإكمال الجدول التالي  ةباجالإ

طبیعة   المجال الزمني  المرحلة
vممیزات   مسافة مقطوعة  التعلیل  الحركة


  

ممیزات 
F


  
 مبدأ

  التعلیل  العطالة

01  [0s – 20s] مستقیمة  
  متسارعة

قیمة 
السرعة 

  تتزاید

  ة المثلثمساح
D1= 20*35/2  

=350 m  
  

نفس جھة 
الحركة و 

منطبق على 
  المسار

ت 
زا

ممی
س 

نف

v



  

غیر 
  محقق

الجسم لا 
یتحرك 
بحركة 
مستقیمة 
  منتظمة

02  [20s - 50s] 

  مستقیمة
  منتظمة

قیمة 
السرعة 

  ثابتة

  مساحة المستطیل
D2=30*35 

       =1050 m  
معدوم لأن 
السرعة 

  ثابتة
  محقق

 
حافظ الجسم 
على حركتھ 

  المنتظمة

03  [50s - 70s]  مستقیمة
  متباطئة

قیمة 
السرعة 
  تتناقص

D3=(20*20/2) 
      +(20*15) 

=500 m  

عكس جھة 
الحركة و 

منطبق على 
  المسار

غیر 
  محقق

لم یحافظ 
الجسم على 

حركتھ 
  المنتظمة

04  [70s - 100s] 

  مستقیمة
  منتظمة

قیمة 
السرعة 

  ثابتة

  مساحة المستطیل
D4=30*15 
    =450 m   معدوم لأن

السرعة 
  ثابتة

  محقق
حافظ الجسم 
على حركتھ 

  المنتظمة

 

 smètre= 350+1050+500+450  = 2350  4+D 3+D 2+D 1D = D: المسافة الكلیة ھي 
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            Tél : 213 554 255 010 
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